

Campbell 召會華語聚會週訊

主後 2011 年 8 月 7 日 第 11-31 期

出埃及記生命讀經第 158 篇 聖膏油

膏油的材料

聖膏油的材料分為兩類，有五種。第一類包含了四種香料：沒藥、肉桂、菖蒲、桂皮。第二類只有一樣東西——橄欖油。

流質的沒藥聞起來是香的，嘗起來卻是苦的，表徵基督寶貴的死。在聖經裏，沒藥多半用於埋葬的時候。因此，沒藥與死有關。照約翰十九章來看，尼哥底母等人豫備埋葬主耶穌的身體時，就用了沒藥。

沒藥來自一種芳香的樹。這種樹因著受到切割或因某種天然的裂口或開口，結果就流出汁液來。古時候，這種汁液用來減輕死亡的痛苦。主耶穌被釘十字架的時候，有人拿沒藥調和的酒給祂，要減輕祂的痛苦。然而，祂不肯接受。沒有疑問，出埃及記三十章裏的沒藥乃是表徵主的死。

芳香的肉桂表徵基督之死的甜美與功效。肉桂不但有特殊的香味，也能殼用來強心。肉桂可用來增強衰弱的心臟。

沒藥表徵基督寶貴的死，而肉桂表徵基督之死的功效。如果我們把主的死應用到我們的情況裏，它會減輕我們的痛苦，矯正不當的分泌物，最終鼓舞我們，使我們歡喜快樂。我能殼由經歷來證實這件事。有時候環境中消極的事物會使我下沉，但我一應用主的死，就得著改正、調整、鼓舞並激勵。

出埃及記三十章裏的菖蒲是一種蘆葦。沒藥的希伯來字根意思是流動的，而菖蒲的字根意思是站立。菖蒲生長在沼澤淤泥之地。但即使它長在沼澤之地，仍能矗立於空中。根據香料的次序，菖蒲是表徵主耶穌從死地復活。主被擺在沼澤之地、死亡之域，但在復活裏，祂起來了、站立了。所以，菖蒲是表徵基督寶貴的復活。

第四種香料——桂皮——表徵基督復活的能力。桂皮和肉桂屬於同一科。肉桂取自樹皮的內部，而桂皮取自樹皮的外部。肉桂和桂皮都是甜美芳香的。不但如此，香肉桂和桂皮時常生長在其它植物無法生長的地方。

古時用桂皮當作驅蟲劑，趕逐昆蟲、蛇蠍。因此桂皮表徵基督復活的能力、功效。基督的復活能殼禁得起一切的環境，祂的復活的确是驅蟲劑，驅趕所有邪惡的『昆蟲』，尤其是那古蛇魔鬼。

沒藥、肉桂、菖蒲、桂皮都是同一類的材料，屬於香料類。現在我們來到橄欖油，這是第二類裏惟一的項目。

在聖經裏，橄欖油是表徵神的靈。橄欖油是橄欖被壓榨所產生的。橄欖油是表徵神的靈藉著基督受死的壓榨而流出來。

橄欖油是膏油的基礎，是與香料調和的基本成分。四種香料調進橄欖油裏，就成了膏油。這指明橄欖油所表徵神的靈不再僅僅是油，如今它乃是與一些成分調和起來的油。關於這一點，約翰七章三十九節說：『耶穌這話是指著信祂之人，要受那靈說的；那時那靈還沒有，因為耶穌尚未得著榮耀。』（另譯。）這意思是說，主得著榮耀以前，調和的靈還沒有。到了基督復活以後，這靈的調和、融合纔完成了。

四種香料表徵神創造裏的人性，油表徵神格裏的神性

油是表徵神格裏的神性。我們已經看見，四這個數字是表徵受造之物。一這個數字則是表徵獨一的創造者——神。

香料與油調和就好比素祭中的細麵與油調和。（利二。）素祭的麵糰是由細麵與油融合、調和而產生的。這也表徵在基督那一個身位裏面有神性，也有人性。

調和的膏油照樣是包羅萬有的。你能看見這調和品的包羅萬有麼？在這包羅萬有的調和品裏，有橄欖油、沒藥、肉桂、菖蒲、桂皮。這指明在膏油所豫表的調和之靈裏面，我們能殼看見神性、人性、基督包羅萬有的死、基督之死的功效。此外，我們還能看見基督寶貴的復活，和祂復活的大能。這些成分都包含在基督的靈裏面。

基督的靈用在新約裏面，乃是一個包羅萬有的詞。腓立比一章十九節說到耶穌基督之靈全備的供應。然而，沒有經文說到神的靈全備的供應。在創世記第一章，我們讀到神的靈。但在保羅的書信裏面，有基督的靈，也有耶穌基督的靈。

願我們都深深牢記，今天包羅萬有的靈這個調和的膏油，一點不差就是三一神經過了種種過程，成為包羅萬有的靈臨到我們。有些基督徒認為這種對那靈的領會是異端。然而，今天所下的不是最終的斷案。照聖經來看，這是人的日子，而人的日子不是最終的。讓我們等候，直到主的日子，讓祂來審判。我確信主會說，這樣領會包羅萬有的靈是正確的。

在舊約裏，有表徵神的靈的橄欖油。最終，帳幕建造起來，祭司也豫備好了以後，就不僅有橄欖油，更有調和的膏油了。這表明我們不僅有神的靈，更有基督的靈。沒有疑問，寇特（C.A. Coates）在這裏有些看見。他的著作論到出埃及記三十章裏的膏油時，說到基督的靈和

另一個人的靈。

我們這些信徒已經由調和的膏油、包羅萬有的靈所塗抹。詩篇一百三十三篇二節描述膏油如何從亞倫的頭上，流到鬍鬚，又流到他的衣襟。這表徵整個身體都被那靈所塗抹。

接受膏油塗抹就是接受神聖的油漆。油漆匠都曉得，最好是多塗幾層油漆。要漆一些東西的時候，最好是一層又一層的漆。在我們對那靈的經歷中，需要把我們漆了再漆。最終，我們也許漆了好幾百層。讚美主，祂天天都以膏油來塗抹我們！

膏油的分量

沒藥五百舍客勒是表徵完全負責的一個單位。五這個數字在聖經裏是象徵負責。我們可用人的手來說明。我們的手有四個手指和一個拇指。因此，手能彀作許多事情，也能彀負責任。

五是由四加一構成的。四這個數字又一次表徵受造物，一這個數字也表徵神。因此，五這個數字是表徵神加上人，為要賜給我們負責任的能力。

聖經裏對於五是負責任的數字有清楚的說明。十條誡命是寫在兩塊石版上，每塊石版上有五條。馬太二十五章裏的十個童女也分為兩組，每組五人。在十誡和十童女的事例中，五這個數字都是表徵負責任。沒藥五百舍客勒是由一百乘五構成的，表徵完全負責的一個單位。

根據三十章二十三節，肉桂的分量是『一半，就是二百五十舍客勒，菖蒲二百五十舍客勒。』二百五十舍客勒表徵完全負責的半個單位。肉桂二百五十舍客勒和菖蒲二百五十舍客勒合在一起形成一個單位，表徵神聖三一的第二位藉著死裂開了。香料有三個完整的單位，而中間的單位分為兩半，這不是偶然的。神記載這件事，目的是要表明神的兒子如何在十字架上受切割。

二十四節說：『桂皮五百舍客勒，都按著聖所的平，又取橄欖油一欣。』桂皮五百舍客勒也表徵完全負責的一個單位。

四種香料裏的三個單位，每個單位有五百舍客勒

四種香料裏的三個單位，每個單位有五百舍客勒，乃是表徵復活裏的三一神與人性調和，為要擔負完全的責任。我能彀作見證，在話語職事裏面，復活裏的三一神自己與說話者調和，為要負責將神的話服事給祂的子民。

膏油的功用

聖膏油（調和的膏油）的功用，乃是使屬神的物和屬神的人成聖，將他們從一切凡俗的事物中分別出來，使他們為著神的事奉成為至聖。照三十章二十六至二十八節來看，膏油要用來抹會幕、見證的櫃、桌子，與桌子的一切器具、燈臺，和燈臺的器具，並香壇、燔祭壇，和

壇的一切器具，洗濯盆和盆座。三十節說：『要膏亞倫和他的兒子，使他們成為聖，可以給我供祭司的職分。』凡是受膏的人或物件都要成聖，都要分別出來。膏油成了一個表記，將他們從一切凡俗的事物中分別出來。

二十九節說：『要使這些物成為聖，好成為至聖；凡挨著的都成為聖。』膏油一抹在甚麼東西上，這個東西就成為至聖。不但如此，凡挨著的都成為聖。

出埃及記三十章三十一節說：『你要對以色列人說，這油我要世世代代以為聖膏油。』這表明神聖經綸的原則或方針是不改變的。膏油塗抹的條例要存到永遠。甚至在永世裏，神仍要繼續不斷地塗抹我們。

三十二節說，聖膏油『不可倒在人的肉體上。』（另譯。）在聖經裏，人的肉體是指舊造裏墮落的人。我們這些在基督裏的信徒已經重生，而我們因著重生已經成了一個新造。一方面，我們有一個重生的靈；另一方面，我們還有老舊、墮落的肉體。不可把膏油倒在人的肉體上，這個吩咐指明膏油塗抹不可應用在舊造的人身上。每當我們照著肉體生活行動的時候，我們就與基督的靈無分無關。如果我們要有分於這靈，並享受包羅萬有的靈，我們就必須留在我們的靈裏。

三十二節中間說：『也不可按這調和之法，作與此相似的。』不但如此，三十三節繼續說：『凡調和與此相似的，或將這膏膏在外人身上的，這人要從民中剪除。』（另譯。）不可按此調和之法，作與膏油相似的東西。這個吩咐的意思是說，我們不該模仿膏油。然而，今天在基督徒中間，有許多的模仿。因此，我們必須分辨，甚麼是模仿的，甚麼是真出於那靈的。例如，人的謙卑就可能不是出於那靈。我在中國見過孔夫子的一些門徒，比許多基督教的教師要謙卑得多，但這種謙卑與基督的靈毫無關係。因著一些教訓的影響，許多基督徒想要表現謙卑。然而，這種謙卑不是出於基督的靈，而是一種模仿。

祷告负担

- 為青少年祷告,使青少年有在灵里扎根的晨兴生活,追求圣经真理,并在校园成为福音的种子。
- 为西班牙语福音的工作祷告。
- 为向邻近城市的福音扩展祷告。
- 为神命定之路训练生活操练祷告 — 借着个人亲近主,追求真理,为主日申言预备,并请准时到会及在日常生活中传福音。
- 为 WVC 的福音祷告并 Campbell 的英语见证代求。

报告事项

- 晨兴材料：聖經的中心線第七週。
- 週二 (8/9) 禱告聚會在田弟兄家, 7:30pm, 19070 Dagmar Dr., Saratoga, CA。
- 暑期青少年追求读经: 路加福音第 13-14 章。
- GOW 成全訓練: 8/20 (週六) 在 Santa Clara 會所。
- 勞工節特會 9/2~4 Hyatt, Burlingame. 8/16 截止, 每日 \$89, 訂房 <https://resweb.passkey.com/go/chsj>